

申办2023年亚运会将为香港带来长远利益

特区政府决定支持港协暨奥委会向亚洲奥林匹克理事会（亚奥理事会）提交香港申办2023年亚运会的正式文件。

民政事务局发言人今日（十二月十四日）表示，在仔细研究咨询工作的结果，以及衡量支持和反对主办亚运会的理据后，政府相信提出申办亚运会，符合香港的整体长远利益，有关决定并已获行政会议通过。

他表示：「我们相信，主办亚运会可为公众提供更好的体育设施、提升运动员的表现水平、为下一代建立热爱体育的文化，对推动体育发展大有帮助，亦可加强社会凝聚力。」

「相关体育场地落成后，亦很可能吸引到更多大型国际体育盛事在香港举行，为香港带来更多直接和间接经济收益。」

最近香港主办东亚运动会的经验已经证明，「主场」优势对提升本地运动员的表现大有效用，而在最近举行的立法会民政事务委员会的公听会上，体育界代表亦提出了相同见解。

他续说：「同时，香港是成熟的经济体系，亦是负责任的亚奥理事会成员，因此不应只满足于参与其事，只要我们具备条件而且能力所及，便有责任主办亚运会。申办亚运会亦会展示我们支持奥林匹克精神，并非只顾经济发展。」

他表示，各地政府大多同意，主办国际体坛盛事可为主办者带来长远效益。在不同发展阶段的城市，均热衷于申办国际体坛盛事。

对于香港应否申办2023年亚运会的咨询工作，他表示早期公众意见正反相若，但有较多人表示有保留。然而，在咨询期的后期，有见香港运动员在广州2010年亚运会屡创佳绩，加上运动员慷慨激昂地恳请公众支持申办，民意显然趋向支持申办亚运会。

他补充说：「我们在主办国际盛事的往绩良好，成功例子包括2005年世界贸易组织第六届部长级会议，2008年的奥运马术比赛，和2009年的东亚运动会。由于有超过12年的时间筹备，因此我们有能力在2023年主办亚运动。」

特区政府将会征求立法会财务委员会原则上接纳主办2023年亚运会所需作出的财政承担。

完

2010年12月14日（星期二）